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Arbetsdagar och återbetalning respektive avgifter för 2021 och 2022


Här följer styrelsens förslag till hantering av ersättning/avgifter för arbetsdagar 2021 och 
2022 med anledning av regler kring arbetsgivaravgift. Arbetsgivaravgifter ska betalas på 
ersättning till en person om ersättningen under året överstiger 1 000 kr (2 kap. 14 § 
Socialavgiftslag, SAL). Styrelsens förslag bygger på att arbetsdagar ska hanteras utan att 
arbetsgivaravgifter aktualiseras då detta innebär ökade kostnader för föreningen, besvärlig 
administration samt skyldighet för medlemmar att deklarera ersättning för arbetsdagar som 
inkomst.  


Förslaget innebär att återbetalning av arbetsplikter genomförda under 2021 reduceras till 
maximalt 999 kr, istället för 1500 kr, för att undvika arbetsgivaravgifter. Detta innebär att de 
som arbetat två dagar under 2021, kan kan kvitta det överskjutande inarbetade beloppet om 
500 kr till motsvarande en dag av 2022 års arbetsdagar. 


Styrelsen föreslår också att 2022 plikter blir 500 kr per dag och regleras innan årsskiftet med 
en extra uttaxering om 0 kr till de som genomfört två arbetsdagar under 2022, 500 kr vid en 
genomförd arbetsdag och 1000 kronor till dem som inte genomfört någon arbetsdag. För 
medlemmar som 2021 genomfört två arbetsdagar räcker det således med en arbetsdag 
under 2022 för att helt slippa avgift. För att tydliggöra detta förslag presenteras följande 
exempel:


Arbetade dagar	 (gäller endast för GA1)	 	 


2021	 2022	 Årsavgift 2022 	 	 Anm

0	 0	 4000+1000=5000	 Utaxering sker vid två tillfällen. Sommar och vinter.

0	 1	 4000+500=4500

0	 2	 4000+0=4000

1	 0	 3250+1000=4250	 750 kr gäller som reduktion för 1 dags arbete 2021

1	 1	 3250+500=3750

1	 2	 3250+0=3250

2	 1	 3001+0=3001	 	 500 kr får kvittas från 2021 om 2 arbetsdagar 	 	
	 	 	 	 	 genomförts

2	 2	 3001+0=3001	 	 (maximal återbetalning för 2021 är 999kr)

3	 3	 3001+0=3001


